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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Dr. Paul Wengert SPD
vom 11.05.2015

Situation der Freiwilligen Feuerwehr in Bayern
Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie viele aktive Mitglieder haben die Freiwilligen Feu-
erwehren in Bayern?
b) Wie viele dieser Mitglieder sind Frauen?

2.a) Wie ist die Altersstruktur der Mitglieder der Freiwilligen
Feuerwehren in Bayern (in 5-Jahres-Schritten)?

b) Wie ist die Altersstruktur der weiblichen Mitglieder
der Freiwilligen Feuerwehren in Bayern (in 5-Jahres-
Schritten)?

c) Wie ist die Altersstruktur der mannlichen Mitglieder
der Freiwilligen Feuerwehren in Bayern (in 5-Jahres-
Schritten)?

3.a) Wie viele Jugendliche engagieren sich in der Freiwilli-
gen Jugendfeuerwehr?
b) Wie viele davon sind Madchen?
¢) Wie viele der Jugendlichen wechseln von der Freiwllli-
gen Jugendfeuerwehr zur Freiwilligen Feuerwehr (dif-
ferenziert nach Jungen und Méadchen)?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fir Bau und Verkehr
vom 28.05.2015

Die Feuerwehren in Bayern melden jeweils ihre Starke zum
Jahresbeginn mit Stichtag 31. Dezember des jeweiligen
Berichtsjahres. Die Zahlen fir das vergangene Berichts-
jahr werden derzeit erhoben und zusammengefiihrt. Daher
liegen noch keine aktuellen Zahlen fur das Jahr 2014 vor.
Die Angaben in den Antworten beziehen sich daher auf das
Berichtsjahr 2013 mit Stand zum 31. Dezember 2013. Der
jeweils aktuelle Stand des Jahresberichts kann zeitnah nach
der Fertigstellung Uber unseren Internetauftritt abgerufen
werden.

Das Staatsministerium des Innern, fir Bau und Verkehr
(StMI) geht bei der Beantwortung der Anfrage davon aus,
dass mit der Bezeichnung ,Mitglieder” die sogenannten ,ak-
tiven Mitglieder“, also Feuerwehrdienstleistende, gemeint
waren. Der Link ist:
http://www.innenministerium.bayern.de/sus/feuerwehr/
datenundfakten/index.php
Die Veroffentlichungen der Vorjahre sind im ,Download”-
Bereich eingestellt.
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Zul.a):
In Bayern leisten 316.447 Personen ehrenamtlich aktiven
Feuerwehrdienst.

Zu 1.b):
Die Anzahl der weiblichen Feuerwehrdienstleistenden
nimmt mit 25.656 Feuerwehrfrauen kontinuierlich zu.

Zu 2.a):

Die Altersstruktur der aktiven Feuerwehrdienstleistenden
wird erst mit dem Berichtsjahr 2014 (derzeit noch in Erhe-
bung) als freiwillige Angabe erhoben. Aktuell liegen noch
keine Zahlen vor.

Zu 2.b):

Die Altersstruktur der aktiven weiblichen Feuerwehrdienst-
leistenden wird erst mit dem Berichtsjahr 2014 (derzeit noch
in Erhebung) als freiwillige Angabe erhoben. Aktuell liegen
noch keine Zahlen vor.

Zu 2.¢):

Die Altersstruktur der aktiven ménnlichen Feuerwehrdienst-
leistenden wird erst mit dem Berichtsjahr 2014 (derzeit noch
in Erhebung) als freiwillige Angabe erhoben. Aktuell liegen
noch keine Zahlen vor.

Zu 3.a):
Die Jugendarbeit bei den Freiwilligen Feuerwehren findet in
Uber 5.000 Jugendgruppen mit 48.200 Mitgliedern statt.

Zu 3.Db):
11.629 — und damit fast ein Viertel der Jugendlichen in der
Jugendfeuerwehr — sind weiblich.

Zu 3.¢):
Hierzu liegen dem StMI keine Angaben vor.
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